
令和５年度　第14回　県政インターネットモニターアンケート（危機情報課）
※表の中の「ｎ」は、各設問の回答者総数を示す。

○南海トラフ地震についての県民意識調査

カテゴリー名 回答者数 ％ 問１（複数回答可） ｎ＝562 人 ％ 問４（回答数1） ｎ＝562 人 ％ 問10（回答数1） ｎ＝562 人 ％

男性 228 40.6% １　未就学児 55 9.8% １　インターネット 170 30.2% １　自宅（在宅避難） 320 56.9%

女性 332 59.1% ２　小学生 61 10.9% ２　市町の防災メール 91 16.2% ２　市町が指定した避難所 194 34.5%

その他 2 0.4% ３　中高生 72 12.8% ３　テレビ 146 26.0% ３　親戚、知人宅 20 3.6%

10代 8 1.4% ４　緊急時に介助や支援が必要な方 31 5.5% ４　ラジオ 18 3.2% ４　自動車内 9 1.6%

20代 43 7.7% ５　緊急時の避難に支援が必要な方 39 6.9% ５　各種防災アプリ 43 7.7% ５　ホテル・旅館等 11 2.0%

30代 62 11.0% ６　妊産婦 6 1.1% ６　その他 8 1.4%

40代 93 16.5% ７　65歳以上の方 223 39.7%

50代 154 27.4% ８　上記１～７に該当する方はいない 200 35.6% 問10ー２（複数回答可） ｎ＝562 人 ％

60代 117 20.8% １　自宅の耐震性がある 179 31.9%

70代 64 11.4% 問２（回答数1） ｎ＝562 人 ％ ８　その他 3 0.5% ２　自宅の耐震性が十分ではない 57 10.1%

80代 20 3.6% １　非常に関心がある 302 53.7% ３　自宅での備えがある 137 24.4%

90代 1 0.2% ２　多少関心がある 239 42.5% 問５（回答数1） ｎ＝562 人 ％ ４　支援物資が入手しやすい 167 29.7%

賀茂 3 0.5% ３　あまり関心はない 19 3.4% １　確認したことがある 487 86.7% ５　情報を収集しやすい 198 35.2%

東部 177 31.5% ４　全く関心がない 2 0.4% ２　確認したことがない 75 13.3% ６　プライバシーが確保できる 243 43.2%

中部 224 39.9% ７　プライバシーが確保できない 6 1.1%

西部 156 27.8% 問３（複数回答可） ｎ＝562 人 ％ 問６（回答数1） ｎ＝562 人 ％ ８　避難先で周りに迷惑をかけたくない 79 14.1%

県外 2 0.4% １　津波、堤防の決壊 295 52.5% １　区域内 79 14.1% ９　安心して避難生活ができる 189 33.6%

自営業 41 7.3% ２　土砂崩れ、崖崩れ 166 29.5% ２　区域外 443 78.8% 10　自宅周辺が危険 27 4.8%

会社員 176 31.3% ３　地割れ、陥没 204 36.3% ３　わからない 40 7.1% 11　その他 35 6.2%

公務員 17 3.0% ４　建物（自宅を含む）の倒壊 466 82.9%

パート・内職従事者 111 19.8% ５　火災の発生 336 59.8% 問７（回答数1） ｎ＝562 人 ％ 問11（回答数1） ｎ＝562 人 ％

学生 42 7.5% ６　液状化現象 153 27.2% １　知っている 322 57.3%

無職 148 26.3% ７　タンス・冷蔵庫などの家具類の転倒 260 46.3% ２　知らなかった 240 42.7%

その他 27 4.8% ８　家族の安否確認 347 61.7%

９　近くに避難場所がないこと 34 6.0% 問12（複数回答可） ｎ＝562 人 ％

10　避難所での生活 289 51.4% １　Ｅメール（携帯電話、スマートフォン） 303 53.9%

11　食料や飲料水の確保 342 60.9% ２　電話 216 38.4%

12　日用品の不足 278 49.5%

13　ガソリン・灯油などの燃料不足 220 39.1%

14　電気、水道、ガスの供給停止 369 65.7% ４　災害用伝言ダイヤル「171」（音声による伝言板） 202 35.9%

15　外出先からの帰宅 184 32.7%

16　勤務先からの帰宅 145 25.8% ６　自宅の高い場所へ避難でとどまる 97 17.3%

17　外出先での避難場所 133 23.7% ７　どのように行動したらよいかわからない 22 3.9% ６　家族で決めた集合場所に集まる 92 16.4%

18　ガスなどの危険物の爆発 125 22.2% ８　その他 8 1.4% ７　特に考えていない 31 5.5%

19　原子力発電所事故 146 26.0% ８　その他 6 1.1%

20　治安の悪化 177 31.5% 問８（回答数1） ｎ＝562 人 ％

21　心配なことはない 2 0.4% １　知っている（目的や場所を概ね理解している） 327 58.2% 問13（回答数1） ｎ＝562 人 ％

22　その他 18 3.2% ２　聞いたことはあるが、目的や場所は知らない 162 28.8% １　知っている（内容を概ね理解している） 115 20.5%

３　聞いたことがない 73 13.0% ２　聞いたことはあるが、内容は知らない 218 38.8%

３　聞いたことがない 229 40.7%

問９（回答数1） ｎ＝562 人 ％

１　知っている（目的や場所を概ね理解している） 323 57.5%

２　聞いたことはあるが、目的や場所は知らない 161 28.6%

３　聞いたことがない 78 13.9%

回答者数：562人（回答率：83.8%）

性別

６　ＳＮＳ（フェイスブック、X（旧Twitter）、ＬＩ
ＮＥ、インスタグラムなど）

43 7.7%

７　市町の同報無線による放送（こちらは広報○○で
す　で始まる放送）

48 8.5%

住所

１　揺れを感じたら直ちに近所の高台や津波避難ビ
ル、津波避難タワー、命山などに避難する

229 40.7%

２　津波警報の発表を見聞きしてから近所の高台や津
波避難ビル、津波避難タワー、命山などに避難する

157 27.9%

３　周りの人が避難している姿を見たら近所の高台や
津波避難ビル、津波避難タワー、命山などに避難する

42 7.5%

４　海の水が引いているのを見たら近所の高台や津波
避難ビル、津波避難タワー、命山などに避難する

2 0.4%
３　LINE、Messenger、インターネットのアプリを利用
する

352 62.6%

５　沖合に高い波が見えたら近所の高台や津波避難ビ
ル、津波避難タワー、命山などに避難する

5 0.9%
５　メールサービス「災害伝言板」（携帯電話、ス
マートフォン）

96 17.1%

年代

職業



問14（回答数1） ｎ＝562 人 ％ 問17（回答数1） ｎ＝562 人 ％ 問19（複数回答可） ｎ＝562 人 ％ 問20（複数回答可） ｎ＝562 人 ％

１　１日分 37 6.6% １　１～３日分 177 31.5% １　家具を何も置いていない部屋を寝室にしている 206 36.7% １　携帯ラジオ 299 53.2%

２　２日分 87 15.5% ２　４～６日分 60 10.7% ２　懐中電灯 461 82.0%

３　３日分 216 38.4% ３　７日分以上 62 11.0% ３　予備の乾電池 263 46.8%

４　４日分 18 3.2% ４　なし 224 39.9% ４　ヘルメット・防災頭巾 215 38.3%

５　５日分 58 10.3% ５　わからない 39 6.9% ５　非常食 349 62.1%

６　６日分 9 1.6% ６　飲料水 399 71.0%

７　７日分以上 76 13.5% 問17－２（複数回答可） ｎ＝461 人 ％ ７　ティッシュペーパー・トイレットペーパー 335 59.6%

８　なし 32 5.7% １　手間がかかる 113 24.5% ８　スプーン・はし・カップ 208 37.0%

９　わからない 29 5.2% ２　費用がかかる 203 44.0% ９　下着・くつ下・着替え 158 28.1%

３　何を準備するとよいかわからない 79 17.1% ６　ガラス飛散防止対策をしている 70 12.5% 10　救急薬品・常備薬 171 30.4%

問14－２（複数回答可） ｎ＝457 人 ％ ４　保管する場所がない 149 32.3% ７　防災用品（非常持出品を含む）を準備している 277 49.3% 11　普段飲んでいる薬 131 23.3%

１　手間がかかる 126 27.6% ５　行政や自主防災組織が用意してくれると思う 50 10.8% ８　棚の上に重いものを置かないようにしている 98 17.4% 12　お薬手帳 106 18.9%

２　費用がかかる 176 38.5% ６　自宅のトイレが使えると思う 54 11.7% 13　タオル 204 36.3%

３　何を準備するとよいかわからない 93 20.4% ７　南海トラフ地震が起こると思わない 5 1.1% 14　軍手・手ぶくろ 263 46.8%

４　保管する場所がない 250 54.7% ８　７日分以上が必要とは思わない 33 7.2% 10　防災について家族内で話しあっている 46 8.2% 15　現金 176 31.3%

５　行政や自主防災組織が用意してくれると思う 41 9.0% ９　避難する時に運べない 45 9.8% 11　家の中で「とっさ」に逃げる場所を決めている 40 7.1% 16　雨具 129 23.0%

６　南海トラフ地震が起こると思わない 7 1.5% 10　その他 38 8.2% 12　家族と非常時の連絡方法を決めている 58 10.3% 17　毛布又は寝袋 95 16.9%

７　７日分以上が必要とは思わない 63 13.8% 13　地震の時に避難する場所を決めている 90 16.0% 18　ビニール袋 178 31.7%

８　避難する時に運べない 102 22.3% 問18（回答数1） ｎ＝562 人 ％ 19　筆記用具・ノート 118 21.0%

９　その他 24 5.3% １　大部分固定している 147 26.2% 20　ライター・マッチ 112 19.9%

２　一部固定している 277 49.3% 15　自宅や勤め先付近の安全な避難路を確認している 35 6.2% 21　ナイフ・缶切り 74 13.2%

問15（回答数1） ｎ＝562 人 ％ ３　固定できない理由がある 39 6.9% 22　生理用品 86 15.3%

１　１日分 57 10.1% ４　固定が可能だが固定していない 99 17.6% 23　おむつ 23 4.1%

２　２日分 89 15.8% 24　幼児・子供の日用品 11 2.0%

３　３日分 163 29.0% 問18ー２（複数回答可） ｎ＝415 人 ％ 25　くつ・スリッパ 102 18.1%

４　４日分 32 5.7% 26　充電電池 60 10.7%

５　５日分 54 9.6% 27　携帯電話のバッテリー充電器 119 21.2%

６　６日分 5 0.9% ２　家具類を置いていない部屋を寝室としている 121 29.2% 19　防災アプリをダウンロードしている 111 19.8% 28　その他 23 4.1%

７　７日分以上 112 19.9% ３　備え付けの家具以外は家具を置いていない 12 2.9% 20　「わたしの避難計画」を作成している 6 1.1%

８　なし 28 5.0% ４　備え付けの家具以外は背の低い家具としている 62 14.9% 21　その他 13 2.3% 問21（回答数1） ｎ＝562 人 ％

９　わからない 22 3.9% １　参加している 266 47.3%

２　参加していない 268 47.7%

問15－２（複数回答可） ｎ＝428 人 ％ ６　賃貸住宅 63 15.2% ３　地域において自主防災会としての活動がない 28 5.0%

１　手間がかかる 124 29.0% ７　建物や家具を傷める 42 10.1%

２　費用がかかる 131 30.6% ８　手間がかかる 93 22.4% 問21ー２（回答数1） ｎ＝266 人 ％

３　何を準備するとよいかわからない 25 5.8% ９　費用がかかる 84 20.2%

４　保管する場所がない 261 61.0% 10　固定方法がわからない 25 6.0%

５　行政や自主防災組織が用意してくれると思う 49 11.4% 11　固定方法がわかっても自分で固定できないと思う 40 9.6%

６　南海トラフ地震が起こると思わない 4 0.9% 12　やろうと思っているが先延ばしにしている 103 24.8%

７　７日分以上が必要とは思わない 51 11.9% 13　地震が起きても転倒・落下・移動しないと思う 4 1.0%

８　避難する時に運べない 92 21.5% 14　固定をしても被害は出ると思う 28 6.7%

９　その他 16 3.7% 15　転倒・落下・移動しても危険ではないと思う 9 2.2%

16　部屋の見た目が悪くなる 12 2.9% 問21－３（回答数1） ｎ＝266 人 ％

問16（回答数1） ｎ＝562 人 ％ 17　南海トラフ地震が起こると思わない 2 0.5% １　活発である 36 13.5%

１　知っている 467 83.1% 18　その他 8 1.9% ２　まあまあ活発である 149 56.0%

２　知らなかった 95 16.9% ３　あまり活発でない 57 21.4%

４　活発ではない 16 6.0%

５　わからない 8 3.0%

２　ガスを使わないときには元栓を締めるようにして
いる

94 16.7%

３　火気器具のまわりに燃えやすいものを置かないよ
うにしている

151 26.9%

４　風呂に水をためるようにしている（残り湯の活用
を含む）

164 29.2%

５　消火器や水を入れたバケツなどを用意するように
している

85 15.1%

９　割れたガラスから足を保護するためにスリッパ、
靴などを用意している

141 25.1%

14　家族が離ればなれになったとき落ち合う場所を決
めている

70 12.5%

16　幼稚園、小学校の児童の引き取り方法を決めてい
る

28 5.0%

17　感震ブレーカー（揺れを感知して電気を止める器
具）を設置している

35 6.2%

１　家具類を置いていない安全な部屋があり、そこで
過ごしている

80 19.3%
18　外出時には、携帯電話等の予備電池を携帯してい
る

46 8.2%

５　タンスなどには下に重い物を、上に軽い物を収納
していて転倒の心配はないと思う

20 4.8%

１　会長や副会長、防災委員など、自主防災組織の役
員として参加している

24 9.0%

２　役員以外の自主防災組織内で定まった役割（消火
班、避難誘導班など）で参加している

51 19.2%

３　自主防災組織内で定まった役割はないが、防災訓
練など何らかの活動に参加している

191 71.8%



問22（複数回答可） ｎ＝562 人 ％

１　女性の参加 103 18.3%

２　訓練内容の工夫 339 60.3%

３　訓練の機会を増やす 174 31.0%

４　中高生等若い世代の参加 233 41.5%

５　その他 24 4.3%

６　わからない 61 10.9%


